

第七届合肥“十大母亲”评选活动

电话投票请拨:0551-2610788

网络投票请登录: 星空社区 (http://www.xksq.net)



李孝香：拒要补偿的好人

婆婆在世时，她是远近闻名的孝顺媳妇，细心地呵护照顾婆婆。婆婆意外去世了，她是深明大义，不把别人的好心当恶意，拒要补偿的“中国好人”。她就是来自合肥市新站区磨店社区的李孝香。

记者 马冰璐

婆婆意外去世，深明大义拒要补偿

2011年8月的一天，李孝香的婆婆带着孙女去肥东县城赶集，回来途中，巧遇同村居民刘士圣。热心的刘士圣看到老人满头大汗，便顺道载祖孙俩一程，谁料，途中在一转弯处，为了避让一辆迎面而来的摩托车发生意外，李孝香的婆婆从车上摔了下来，送医院急救后，因抢救无效去世。

事发后，刘士圣非常愧疚，四次带着现金，向李孝香一家人致歉，并提出进行经济补偿。善良的李孝香不仅没有责怪刘士圣，还四次拒绝了经济补偿。她说，刘士圣好心好意，热心地带老人一程，不能把她的好心当恶意。“她是做好事，出了意外，谁都不想，不能让好心人做了

好事，得不到好报。”

刘李两家人的事迹，如今已成为一段佳话，广为流传，并在社会上引起了广泛反响。李孝香本人也获得了“磨店社区首届道德风尚标兵”、“最美合肥人”、“合肥市十大新闻人物”、“安徽省年度新闻人物”、“中国好人”等多项荣誉称号。

婆婆生前，她是孝顺的好媳妇

如今，每当提起婆婆，李孝香的眼泪就止不住往下流，她说，她和婆婆的感情非常深厚，不是亲生母女，却胜似亲生母女，平时基本上没有闹过别扭，一直相处得很好。“就在她过世前一天晚上，我俩还坐在一起，一起分享一瓶啤酒呢，当时我俩都特别开心”。

自从婆婆去世后，李孝香原本经营的卤菜生意，也没法再做下去了。婆婆在世时，她可以放心地把家里的事和两个孩子托付给婆婆。可如今，她再也无法“心无旁骛”地做生意了，“以前，我做生意，婆婆料理家里，我什么

都不用操心，她把家里的事都安排得井井有条，可现在再也没人尽心尽力帮我照顾家里和孩子了”。

婆婆在世时，为了给老人补充营养，李孝香专门买了豆浆机，每天早起，为老人打豆浆喝，“自家打的豆浆营养价值高，喝了对婆婆身体好。”为了让老人吃上可口的早饭，每天她骑车去县城进货时，还会专门为老人带早点，“就想尽量让她吃得丰盛点”。平日里，凡是老人喜欢吃的，想吃的，她都会精心准备好，放在老人面前，让她尽情享受，吃饭的时候，婆婆喜欢吃的菜，她都会特意

放在婆婆的手边。

有一次，婆婆生病了，她心急如焚，连忙找来医生看病，可连续输液好几天，婆婆的病都不见好。她特别担心。“我看她生病难受，心里特别不是滋味，又担心又着急。”她赶紧带着老人去县医院看病，“花了几千块钱，做了一系列检查，终于查出病因，原来是颈椎炎。”得知病因后，李孝香终于松了一口气，悬着的心，一下子放了下来，“医生说是颈椎炎，我就不那么担心了，当时很害怕婆婆得的是重病，一连好多天，我吃也吃不好，睡也睡不好”。

照顾好一双儿女

说起一双儿女，李孝香显得特别高兴，“两个孩子都特别懂事，从来不让我操一点心。”如今丈夫再次外出打工，家庭的重担和两个孩子，便全托付给她一个人。为了全心全意照顾孩子，她平时只抽空打打零工，“这样的话，可以有时间好好照顾孩子们”。

随着“磨店佳话”的广为流传，李孝香的宽容和善良，赢得了许许多多人的赞许和认可，她也获得了“中国好人”等诸多荣誉。

前段时间，李孝香还被任命为瑶海区人民法院人民陪审员，并在前不久，成功地调解了一起赡养纠纷。她以自己的经历，做老人子女的思想工作，告诉他们，赡养父母，是每个子女应尽的义务，不能推卸，也不能对老人不管不问，既要给予必要的物质支持，也要予以情感慰藉，让老人可以安度晚年。

为了调解这起纠纷，她来来回回跑了好几次，很是辛苦，“我辛苦一点没关系，最重要的是能让纠纷顺利解决。”在她的真诚劝导下，纠纷最终顺利解决。



文王贡酒为第七届合肥“十大母亲”喝彩!

专家智慧
品质领袖



真情文王，母亲之爱。首届“中国十大杰出母亲”、文王集团董事长刘素敏恭祝普天下母亲们节日快乐!